**АДИНТРП** VTD963 онтября 1941 г. e Mar. № 214

Цена отд. номера 5 коп.

d atsumbude

en armo asmio

# KOI (08 ; \$ 1/6 KV !

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания Выходит 12 раз в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Урень, Горьк. области,

Дом советов

## Речь В. М. Молотова

на заключительном заседании Конференции представителей СССР. Великобритании и США

Порд Бивербрук, г-н Гарри и систематический характер, рых отныне создан мощный

ко дней с успехом провела свою сырья в дальнейшем будут уве- тами Америки. С таким мощным ному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

ской Делегациям, всем экспертай и, прежде всего, лорду Би-вербруку и г-ну Гарриману, только для тех, на кого напа-которые проявили такую исклю-дение уже совершено, но и для гитлеризма создалось об'единечительную энергию, желание и тех, на кого это нападение под- ние таких государств, которые вые Конференции сделало то, таким единодушием и быстротой свою независимость и свободу. усиеха заканчивающейся Кон-ференции и для наилучших ре-ской поддержки СССР в войне зультатов после Конференции. с гитлеровской Германией, мы бодолюбивых народов сблизили против разбойничьей гитлеровриторий.

Настоящая Конференция собщихся государственных деяте- луемой ими второй год Франции лей нашего времени, — Прези- и кончая Болгарией, превративрики г-на Рузвельта и премье-ра Великобритании г-на Чер-ный пландарм для новых гитле-чилля, за что мы выражаем им ровских авантюр против СССР, поражение гитлеризма. При этом ликвидации власти этих подон- с фашизмом в грозную силу, приходится особо отметить, что ков современного общества в которая постоит за себя, котоне только воюющая с нацист- Германии. невоюющая страна - Соединен- славную историю борьбы за страну. Наша борьба с гитлеисходящее на наших глазах об'единение усилий таких великих держав, как Соединенные ки насильников - захватчиков, народов. Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предрешает конечный успех нашей борьбы с гитлеровнами. сколько бы они ни раздували замысловатая суть которых засвои временные удачи на том

или ином участке фронта войны. ны принять и примут широкий ния гитлеровцев, против кото- (Аплодисменты).

ники делегаций! тов, танков, а также другого во главе с Советским Союзом, наша Конференция в несколь- вооружения, оборудования и Авглией и Соединенными Штаработу и пришла к единодуш- личиваться и приобретать все об'единением государств зарвавбольшее значение. И здесь рас-Разрешите в связи с этим банды провалились. Вопреки не успел испытать. Мы не сом-от имени Советской Делегации своим намерениям, Гитлер уско- неваемся в том, что наш велипринести искреннюю благодар- рил об'единение усилий глав- кий антигитлеровский фронт ность английской и американ- нейших демократических стран будет быстро креинуть и что направлены сюда для того, чтопротив нацистской тирании, умение в достижении этого пер- готовляется в близком будущем. найдут пути и средства, чтобы востепенного успеха нашей Кон- В том, что настоящая Конфе- стереть с лица земли нацистский ференции. Близкое же участие ренция представителей Совет- гнойник в Европе и его угротов. И. В. Сталина во всей ра- ского Союза, Англии и США с зу для всех народов, любящих что было необходимо и для решила все поставленные перед За эти дни мы все имели воз- видим признание дружественныможность убедиться в том, на-ми странами того факта, что сколько сильно решающие жиз- сейчас Советский Союз несет на иенные интересы и общие себе всю тяжесть борьбы с фастремления наших великих сво- шистскими ордами Германии. Мы видим в этом также залог того, наши страны и привели к тес- что эта помощь будет осущеному сотрудничеству в развер- ствляться быстро и во все больразмахом навязанной нам войской Германии, живущей кро- ны. Сколько бы гитлеровские вавым порабощением народов и захватчики ни грабили свой нахищными захватами чужих тер- род и покоренные ими страны, сколько бы усилий они ни напрягали для того, чтобы граралась по инициативе выдаю- бить Европу, начиная от насидента Соединенных Штатов Аме- шейся волею болгарских правиглубокую признательность. Как -все это пойдет прахом. Все известно, инициаторы Конфе- это не даст фашистским захватренции ставили своею целью чикам столько ресурсов для прономочь Советскому Союзу свои- должения войны, сколько три в этой борьбе наша воля не им материальными ресурсами наших великих и мужественных сломлена, а могуче окреила. против фашистского нападения державы направят для разгро- Наши армии, несмотря на все и общими усилиями обеспечить ма кровавого гитлеризма, для трудности, выковываются в боях скей Германией Англия, но и Наша Конференция войдет в своего народа, свою советскую

на головы которых пало провлятие народов. Для достижеходимо сорвать их расчеты, неключается в том, чтобы унич-

шийся Гитлер еще не имел дечеты разбойничьей гитлеровской ла, отпора такой мощи он еще

> На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровожадных гитлеровских орд и уже немало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не рая отстоит свое дело, свободу

ния этого особенно было необ- ского Правительства и от имеона показала, как решительно в победе над заклятым врагом

### Речь г-на Гарримана

на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Господин Гарриман вчера, по всем направлениям. 1 октября, на заключительном ман, господа члены и сотруд- при чем эти поставки самоле- фонд свободолюбивых народов заседании Конференции предста- мне и лорду Бивербруку пере-ники делегаций! тов, танков, а также другого во главе с Советским Союзом, вителей СССР, Великобритании дать выражение своей благои США выступилот своего име- дарности Соединенным Штатам ни и от имени лорда Бивербру- и Великобритании за щедрые ка со следующей речью:

«Московская представителей СССР, США и Великобритании ветские силы будут в состоязакончилась.

нет такой силы, которая сломи- бы рассмотреть вопрос о потреб- армий. ностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в ни наших правительств подснабжении, которое должно быть тверждаем получение от Советпоставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

> Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранных Дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского Правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На Конференции решено предоставить в распоряжение Советского Правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское Правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим тельств установить, носле оконколичеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможвостях и разработаны планы ха, ни нужды». (Аплодисменувеличения об'ема грузопотоков ты)

Господин Сталин поручил поставки сырьевых материалов, Конференция станков и вооружения. Эта правительств поддержка великодушна и сонии немедленно укрепить свою Делегаты конференции были оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся

> Лорд Бивербрук и я от имеского Правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

> Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатий сотрудничество и понимание со стороны 1 на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство конференцией в качестве председателя и всем Советским Представителям за их помощь.

> Заканчивая свою работу, Конференция заявляет, что она верна решимости трех правичательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей. территории, не зная ни стра-

### Коммюнике

#### Об окончании работ конференции представителей СССР, Великобритании и США

трех великих держав—СССР, в атмосфере полного взаимного Великобритании и Соединенных понимания, доверия и благоже-Штатов Америки, открывшаяся в лательства. Они были воодушев-Москве 29 сентября, закончи- лены важностью стоявшей пе-

ла свои работы 1 октября. слании, решить вопрос «как цистской угрозы порабощения. От имени делегации Совет- ветскому Союзу в том велико- торой принял активное участие

Конференция представителей глотовым проводили свою работу ред ними задачи оказания под-Конференция состоялась на держки героической борьбе нажение Питаты Америки в одина-ковой мере признали как необ-жедимость ликвидации гитлериз-ма, так и необходимость помость по в этих целях Советскому Сою- им гибели, но надо научиться бу за общее дело свободы и седателя Совета Народных Ко- свободы и независимости нарову своими богатейшими мате- бить и громить их везде, где независимости всех народов, и миссаров СССР Сталина и в со- дам, покоренным фашистскими риальными ресурсами. Это про- они нападают и насильничают, потому так растет сочувствие и ответствии с выраженным им ордами. Они были воодушевлечтобы навсегда покончить с активная поддержка нашей борь- согласием и имела своей целью, ны возвышенностью дела избаввластью этой преступной шай- бе со стороны свободолюбивых как говорится в означенном по- ления других народов от на-

ленном отпоре, который он И. В. Сталин, успешно провени всего советского народа я оказывает фашистскому нападе ла свою работу, вынесла важ-кочу заверить представителей иию», а также вопросы «о рас- ные решения в соответствии с Великобритании и Соединенных пределении общих ресурсов» и постановленными перед нею цетожать своих противников по Штатов Америки, что наша во- «о наилучшем использовании лями и продемонстрировала пол-Московская Конференция сво-ими решениями показала, что на-чатые еще раньше поставки во-Делегации трех держав во гла- диях по достижению победы

оружения и важнейших мате-риалов для обороны СССР долж-срываются теперь эти намере-всех свободолюбивых народов. Вее с лордом Бивербруком, с над заклятым врагом всех сво-г-ном Гарриманом и В. М. Мо- бодолюбивых народов.

## ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ ПО-ВОЕННОМУ

боты в зимнее время.

В прошлые годы промышленные предприятия и артели, железнодорожный транепорт и сель тысячи рублей. ское хозяйство, готовясь к зиме, ставили перед собой задачу-ве снижать темпов летнего подготовку к зиме надо орга- лучше и быстрее будет провенизовать так, чтобы дать бэльше продукции, чтобы зимой наши предприятия, промартели, железнодорожные станции, учреждения и колхозы работали лучше, чем в летнее время.

Призыв товарища Оталина разгрома врага - требуе максимального напряжения сил, исриалов и т. д.

взялись за подготовку к зиме. Жеработа проведена силами самих тания. железнодорожников без затраты средств.

ных средств.

Используя внутренние ре- ства и возможности.

Скоро зима. От своевремен- сурсы, значительные средства ной подготовки к ней предпри- сэкономил райкомхоз на ремонятий, учреждений и колхозов те электростанции и бани. Отопбудет зависеть успех всей ра- ление электростанции райкомхоз перевел на отходы льнозавода (кострой), от чего дополнительно будут сэкономлены

Руководители хозяйственных организаций и колхозов, парвремени. Но сейчас этого мало. тийные организации и сельсове-В условиях военного времени ты должны помнить, что чем дена подготовка к зиме, тем больше будет оказана наша помощь фронту, героической Красной Армии в окончательной победе над врагом - германским фашизмом.

Между тем некоторые предперестроить всю нашу работу приятия, промартели, колхозы на военный лад, все подчинить слабо готовятся к зиме, не исинтересам фронта, интересам пользуют полностью свои богатые внутренние возможности. В Больше-Орлихинском пользования всех внутренних «За новый быт» не утепленконресурсов, строжайшей экономии ный двор, телятник и другие средств, сырья, топлива, мате- животноводческие постройки. Не заложено ни одной тонны силоса. Семенники клевера не сжа-Многие хозяйственные руко- ты. Плохо готовятся к зиме в водители района по-серьезному Безбородовском колхозе «По новому жить». Здесь тоже не утеплезнодорожники станции Урезь лены животноводческие постройсвоими силами, без затраты го- ки. Конный двор, например, сударственных средств привели раскрыт. Нет серьезной, хозяйв порядок станционное хозяй- ской заботы о кормах. А ведь ство, отремонтировали две буд- от подготовки к зимовке скота, ки, 3 стрелки, здание вокзала, обеспечения его кормами завизаготовили 100 кубометров дров, сит повышение продуктивности 300 метел лонаты. На это животноводства, а следователь-ганьше затрачивалось больше но и обеспечение героической 3 тысяч. рублей. А нынче эта Красной Армии продуктами пи-

Зима пред'являет большие Заведующая Климовской на- требования к руководителям мест чальной школы тов. Тюрина за ных советов, партийным оргалето хорошо подготовила школу низациям по-хозяйски заботить-к новому учебному году. Отре-монтированы печи, крыша во время обеспечить школы, Классы подбелены, выкращены больчицы, детсады, ясли и друпарты, классные доски, мебель. гие предприятия дровами, свое-К школе проложен тротуар и временно провести ремонт. Все льнотресты. С 12 га треста уже т. д. Причем большинство ра- это надо сделать в короткие сробот выполнено силами учите- ки, по-военному, без затраты лей, без затраты государствен- больших государственных сту с 4 гектаров, перевыполсредств, используя местные сред- нив дневную норму

#### Трудом и средствами помогают Краснои Армии

поля организовали сдачу его ботать в колхозе. государству

ют по две с лишним нормы. Вместо 2,5 центнеров накапы вали по 5-6 центнеров в день. Согласно постановления бюро обкома ВКП(б) и облисполкома, колхозники, работающие на уборке картсфеля, получают картофель в счет трудодней, одну десятую часть от убранного ими картефеля.

Многие колхозники ушли на фронт, на борьбу с кровавым германским фашизмом. На их место встали старики, женщины и подростки. Ивану Гри-горьевичу Назарову 70 лет. 6,2 кгр. шерсти, 7 овчин, 7 бюро обкома ВКП(б) и област-четыре сына у него геройски метров ходста и много других ного совета депутатов трудязащищают родину от германско- теплых вещей фащистских разбойничьих орд.

отечественной войны колхозни патриот отец дал наказ: не жа- хинского сельсовета. Сейчас колки Веденинской сельхозартели лея сил и жизни громить фа- хозники напряженно работают, «Солнце полей». Уборку вар- шистеких разбойников, а сам на уборке его. В Зубовском тоф зля закончили. Сразу же с обещал им но стахановски ра- имени М. Горького, Мало Коз-

Колхозницы Татьяна Иванов- горьегич выполняет с честью ступили к сдаче государству. на Баринова, Пелагея Яковлев- За лето выработал больше 250 Ежедневне на ссыпной пункт на Воиновг, Александра Гри- трудодней. На любой работе илут подводы с картофелем из горьевна Кулнецова, Таисья впереди Не отстает от Ивана Павловского и Червушенского Павловна Тоскина и другие Григорьевича и его жена Анна колхозов. своим стахановским трудом за Кузминична. Каждый день ее воевали почет в колхозе. На увидишь в поле с колхозникакопке картофеля они выполня ми. Выработала 130 трудодней.

Не только стахановским трудом, но и материально колхозники помогают Красной Армии громить фашистов. В патрио-тическом движении—сборе теплой одежды и обуви приняли участие все без исключения колхозвики. Ф. М. Назаров, В. И. Варенцов, Л. О. Мартынов и другие сдали для бойцов и командиров Красной Армии по овчине, С. И. Баринов -400 граммов шерсти.

М. Васильев.

#### Высоким номером

Из колхозов района на льно завод прибывают обозы с трестой. Передовым по сдаче тресты является Ворошиловский сельсовет. Серовский колхоз «Путь Ленина» сдал тресты 47 ц, Артамоновский «Восход» —46 ц, Голубевский имени Урицкого 37 ц тресты сдал номером 1,75

Опушкинский колхоз «Оживление» сдал государству тресты полуторным номером 39

центнеров. М. Корнеев.

#### Засыпают фонды

Мало-Ворошиловский колхоз «Молотовский» организованно ведет обмолот хлебов. Молоть бу ржи заканчивает По поставкам ржи государству колхоз рассчитался. Сразу же при обмолоте засыпано в страховой семенной фонд ржи 80 центне-

Выполния все виды поставок сельхозпродуктов Палашинский колхоз «Октябрыская революция». В колхозе идет массовый следует выборочно. обмолот хлебов. Одновременно лучшим верном засыпают семенной фонд овса и ржи

#### И Белянцев. Выполнили дневную норму

На уборку картофеля в Ло-Искра» выходят все колхозники После занятий помогают и уже половина. Для сдачи госуотправляет подводы с картофе-лем на ссыпной пункт. Всего сдано картофелепоставок свыше 50 центнеров. Остальной картофель ссыпают в хранилище на семена и в фуражный фонд.

Звеньевая А. Ф. Куркова ежедневно следит за вылежкой поднята. Вчера 12 женщин за несколько часов подняли тре-С. Гуляев.

Высокий урожай картофеля По-военному работают в дни Провожая сыновей на фронт, вырастили колхозы Карпунилянский имени Буденного коп-Свое обещание Иван Гри- ку картофеля закончили, при-

#### М. Корнилов. Работало 130 человек

Климовский колхоз имени Ю. М. Кагановича первым в Уренском сельсовете закончил копку картофеля. На уборку вышли все колхозники и не члены колхоза. Всего на поле ежедневно работало до 130 человек. Особенно хорошо помогали нечлевы колхоза А П.Зимина, П А. Осчинникова, Т А. Чистякова. Работающие на уборке сразу же получают кар-

В Костров.

Советы специалиста

## Во-время поднять трестую

со стлищ

В уборке льна наступил са или стелажи из жердейле! мый ответственный период под'ем тресты со стлищ, подводу и переработка на волок

Льносоломка во многих колхозах разостлана на стлища в августе, начале сентября. Потресты сейчас должно быть усидва раза в день, с каждого сорта тресты раздельно. Взятые опытки после просушки в печке и отлежки в тот же день переработать. И как только треста улежалась, немедленно под нимать ее со стлищ независимо от состояния погоды

По данным метереологической ставции в октябре ожидается

Для сушки тресты в дождли вую погоду оборудовать навесы. Под навесами тресту растресту, а воловно. Для этого ставлять в конуса. Чтобы ус- сейчас же необходимо подгокорить высыхание, конуса следует выворачивать с внутренней сторовы наружу. Искусственную подсушку тресты в 45-55 градусов по Цельсию. колхозах Семеновского сельсо-

Просушенную тресту связывать в снопы по 4-5 кгр., а после взвешивания уложить в корошо закрытый склад на пол

С ртировка трест з для сдачи государству производиться по длине стебля, толщине и степени вылежки (цвету). Сортированную тресту от каждой колхозницы следует принимать по весу и с учетом качества, складывать в штабеля строго по этому наблюдение за лежкой сортам. Каждый снои сортированной тресты должен быть пелено. Пробы (опытки) брать ревязан этой же трестой, весом от 1 до 3 кграна

При подготовке тресты для сдачи государству следует учесть, что треста перележалая, слабая на разрыв, засо-ренная свыше 5 процентов, плохо подсортированная, пебрежно связанная, или связана ржаной соломой льнозаводом не принимается. Влажность снегопад и морозы. Поэтому ее должна быть неболее 20 тресту с частичной недолежкой і процентов. Не принимается тре-(недолежка вершинок) следует ста с грубой недолежкой, даюподнять и поставить в конуса щая при обработие более 12 (бабки). При обилии осадков проц недотрепанного волокна. она дойдет и в конусах. На При перевозке тресты на заучастках, где треста разостла вод воза следует укрывать пона в поздние сроки, поднимать логом, брезентом, осоломенными матами.

Многие колхозы района будут сдавать государству не товить льнопункты. По Отремонтировать их в ближайщие два -три дня.

Учитывая неустойчивость посушилках следует применять в годы, ожидающиеся колода, рамовском колхозе «Ленинская исключительных случаях, ис- боту со льном нужне провести пользуя для этого сушилки с в сжатые сроки, по-военному. типовыми печами Макарова. Не допускать потерь, так как ученики. Из 11 га выконано Температуру доводить не выше лен стране необходим, особенно сейчас, в военное время. дарству колхоз сразу с поля не допускать поджаривание Задача председателей колхозов, тресты, как это допустили в звеньевых и колхозников во время снять тресту со стлин быстро ее подсушить, подсор тировать и сдать государству

Н. Тарабукин. Старший сортировщик льновавода.

#### Заложили силос чатуют воды

полей» для общественного скота из отавы заложил 45 тонн силоса. Выполнили планы по силосованию Больше Непряхин-

Веденинский колхоз «Солнце ский колхоз «Красный судостроитель» и Измайловский «Пролетарий».

Г. Лубков.

УД

стиперстов Василий Васильевич венных продуктов». сорвал выполнение плана хлебопоставок за 1941 год, раз-базаривал колхозный хлеб на внутрихозяйственные нужды, продавал его на рынке, этим саным нарушил постановление CHR CCCP II HR BRH(6) OT 1 i

Председатель Карповского в вгуста 1940 года «Об уборке колхоза «Свободный труд» Шер-, и заготовках сельскохозяйст-

> За нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКН(б) Шерстиперстов народным судов осужден к двум годам лише ния свободы.

В Шахов.

И. о. отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН.

#### Реданции газеты "КОЛХОЗНАЯ ИСКРА" требуются

сезонные рабочие на заготовку дров.

Об условиях справиться: Дом Советов, комната № 14.

Редакция.

Уренская аптека, аптечвые пункты Уста, Обход, Сзменово, Карпуниза и все медацинские пункты принимают шиповник (сухие агоды) по цеве 3 рубля за килограмм.

Устанскому сплавном у участку требуются рабочие -см вы маншным и менржум виоративных работ по ра вм Усте и Вая, а также для про водки телефонной дании Кар пово — Большая Поистань, на погрузку ле сом гтервала.

Начальник Устанского сплавучастка М. Воробейчик

Уренскому коллозу «Трактор» требуются плотники (10 — 15 человев). О пата по договоренности. Правление. 376.

МЦ 22345. Урень, тип. газ. «К. И.». Тираж 3500 экс.